

把食品加工过程亮给顾客看 我市两年建成阳光厨房495家

□记者 周科娜 通讯员 曹小琴 卢峰

“后厨重地，闲人免进”曾经是餐饮单位回避公众监督的挡箭牌，如今，越来越多的餐饮单位正积极申请建设“阳光厨房”来吸引消费者。

昨天，宁波市市场监管局发布消息称，经过两年的建设，我市“阳光厨房”数量已经达到了495家，目前还有200余家餐饮单位正在积极进行“阳光厨房”建设与改造。

让后厨曝光在公众监督下

“阳光厨房”就是让餐饮单位的食品加工制作场所和过程公之于众。厨师加工食品是不是规范卫生？称好的海鲜有没有在后厨被悄悄替换？类似的后厨“秘密”，让就餐者可直接观察到。采访中，不少消费者表示，同样两家餐饮店，一家设有“阳光厨房”，一家没有，则会首选有“阳光厨房”的餐饮店。

市市场监管局的相关负责人表示，我市于2年前开展“阳光厨房”建设，选取安全意识较强、基础条件较好的单位开展“阳光厨房”建设试点。

记者了解到，海曙月湖盛园餐饮单位率先在全市开展“阳光厨房”试点，市场监管部门向餐饮单位颁发了“阳光厨房”示范铜牌，成功吸引更多

的顾客去试点单位就餐。

在印象城、世纪东方、来福士等场所，均已建成了“阳光厨房”餐饮一条街。记者在来福士广场的一家餐厅看到，厨房与就餐场所仅用玻璃隔开，消费者坐在餐厅能直接看到厨师们的操作。市市场监管局相关负责人告诉记者，这些商业场所招商开业之际，监管部门就提前介入“阳光厨房”建设，得到企业积极响应。

据了解，除了在就餐时看到后厨的操作外，一些餐饮单位还根据各自的特色，进行“自我曝光”；有的在商业广场设置显示屏，顾客可以实时点击查看餐饮单位操作现场，也可以点击查看索证索票等资料，了解店家的食品安全评级情况；有的还将“阳光厨房”视频监控，接至市内拥有高人气的网站接受全市公众监督。

目前全市有阳光厨房495家

数据显示，截至2014年9月份，全市共投入资金3000余万元，建成“阳光厨房”495家，其中学校食堂274家，社会餐饮215家，集体配送餐单位6家。另外，全市目前有200余家餐饮单位正在积极进行

“阳光厨房”建设与改造。

市市场监管局相关负责人表示，下一步，市市场监管局将出台《宁波市关于进一步加快“阳光厨房”建设的指导意见》。



药行街地下通道自动扶梯快修通了

昨天，在药行街地下通道内，市政工人正在组装自动扶梯的部件。经过两个多月的施工，该地下通道自动扶梯维修工程即将完工。下一步，待相关部门检验合格后，即可全部投入使用。

记者 徐佳伟 摄

今年人代会期间 收到的600件代表建议全部办结

本报讯（记者 滕华）昨天，市十四届人大常委会第十九次会议通报了621件代表建议的督办情况。据悉，今年市十四届人大四次会议期间收到的代表建议600件，均已按规定办结并答复代表；会后提出的21件中，仍有11件在抓紧办理中。

在今年人代会上，“治水”是个最热的关键词。赵银海等44位人大代表提出的《关于加快甬江（姚江）流域防洪减灾能力建设的议案》，也由市十四届人大四次会议确定为代表第1号议案。根据昨天的审议结果通报，宁波已启动编制中心城区排水、

余姚市防洪排涝等专项规划。

市人大常委会要求市政府进一步督促相关职能部门修编完善甬江流域防洪规划，开展相关工程措施与非工程措施等工作的有效落实，并要求对姚江二闸及上游配套工程建设方案进行认真论证和科学评估。在明年及今后几年，市人大常委会还将督促市政府相关部门重点关注三个问题：甬江流域防洪规划的实施问题、姚江排水通道规划和建设问题、城市建设重大项目决策时的防洪风险评估机制问题。

我与
晚报20年

感谢给我 再次上场的机会

梁国华

生命对很多人来说只有一次，对我而言，却迎来了第二个春天。

2006年那个严冬，自从体检报告出来，得知自己是尿毒症晚期时，简直就是晴天霹雳。为了延续生命，只能做透析，一次又一次，但微薄的收入只是杯水车薪。妻子不堪忍受这样的日子，离我而去。幼小的儿子，无人照料，嗷嗷待哺。

于是，我离开家乡，回到曾经工作过的地方——宁波。由于要做定期的血透，找的工作也是临时的。些许的收入，只够维持生计，治病是不可能的了。有时想想，当我们对生命绝望时，才会感受到它的珍贵，只是自己不曾做过什么，却要离开了。

自知时日不多，能做一些帮助到他人的事，也算是对生命的一种尊重和感恩吧！如果我死了，把身上所有有用的器官捐献给需要的患者，那也算是做了一点点有意义的事！虽然父母很不愿意，但这是我唯一能做的了。没想到，这事传开了。热心的宁波市民以及社会爱心人士，一时间都纷纷捐款给我。

那些天，我在电视上看到温州有一个得白血病的小女孩被父母抛弃，还看到宁波一个21岁的大学生患白血病没钱治疗。我也是一个人在异乡求医，他们的事情让我觉得非常伤心。也许这就是对生命的敬畏和珍惜吧！想想自己即将不久于人世，还有一万元捐给比我更需要帮助的人，算是对那些帮助过我的宁波市民一个报答吧！这一万元钱对我来说，最多也只能维持3个多月的生命，可对其他人来说，也许就可以摆脱病魔。

抱着这样的想法，我来到由宁波市癌症康复协会等单位举办的募捐晚会，在后面的位置坐下。晚会进行到一半的时候，我看到可以上去捐款，就把自己的一万元投进了捐款箱，然后离开了。自捐出那一万元起，我心里如释重负。因为这是我唯一能做的。

不过，《宁波晚报》记者郑仲晔发现了我，他很惊讶我的行为。接着，《宁波晚报》对此作了连续报道，大力呼吁、倡导社会爱心人士积极参与到对我的救助中来，同时竭力组织相关单位、联络医院为我提供帮助。之后，我成功接受了肾移植。

这，人性的至善，人间的大爱，拳拳的赤子之心，让我无以言表。如若事事如此，人人如此，这个世界，将到处洋溢着春天般的温暖。

正是在《宁波晚报》的全力呼吁、四处奔走下，我才迎来了人生再一次上场的机会。如今，我又有了新家庭，还添了一个女儿，工作稳定，生活幸福。在此，诚挚感谢《宁波晚报》以及宁波市民和社会相关爱心人士。

征文体裁不限，字数一般不要超过1000字，投稿人要留下详细地址、联系电话，如果有和稿件内容相关的照片可同时投稿。投稿方式：书信投稿、网络投稿均可。书信投稿邮寄地址：宁波市灵桥路768号宁波晚报社编辑部，请注明“我与晚报20年”字样；网络投稿电子邮箱：nbwbpinglun@163.com。截稿时间至2014年12月10日。